CAPITULO 5- COMO CALCULAR A POSICAO DOS ASTROS —
Parte 7

SIGNO | HH MM

A longitude de Vénus ao meio-dia apés a
H.M.G. — 3 de agosto de 1909 (como fornecido Virgem 06:21

pelas Efemérides Rosacruzes de 1909)

A longitude de Vénus ao meio-dia antes a
H.M.G. — 2 de agosto de 1909 (como fornecido Virgem 05:09

pelas Efemérides Rosacruzes de 1909)

HH MM

Logaritmo do Percurso de Vénus no dia da H.M.G. (01:12) 1,3010

SOMA-SE ao Logaritmo do Intervalo 0,3912

O valor do logaritmo 1,6922, ou seja, o Incremento de Correcao € 0 graus e 29
minutos.

SIGNO GG MM

Longitude de Vénus no meio-dia mais proximo

Virgem 06:21
da H.M.G.

SUBTRAIA do Incremento de Correcéo 00:29

1N.T.: 06:21 - 00:29 = 05:81 — 00:29 = 05:52



Mercurio é o ultimo Planeta que temos que calcular:

SIGNO | HH MM
A longitude de Mercurio ao meio-dia apoés a
H.M.G. — 3 de agosto de 1909 (como fornecido Ledo 09:22
pelas Efemérides Rosacruzes de 1909)
A longitude de Mercurio ao meio-dia antes a
H.M.G. — 2 de agosto de 1909 (como fornecido Ledo 07:17
pelas Efemérides Rosacruzes de 1909)

HH MM
Logaritmo do Percurso de Mercurio no dia da H.M.G.
1,0614
(01:12)
SOMA-SE ao Logaritmo do Intervalo 0,3912

O valor do logaritmo 1,4526, ou seja, o Incremento de Correcao € 0 graus e 51

minutos.
SIGNO GG MM
Longitude de Mercurio no meio-dia mais
. Ledo 09:22
préximo da H.M.G.
SUBTRAIA do Incremento de Correcéo 00:51

2N.T.: 09:22 - 00:51 = 08:82 — 00:51 = 08:31




As posicdes da Cabeca do Dragdo (St), ou Nodo Lunar, e da Cauda do Dragéao

(V) também precisam ser encontradas. Segundo as Efemérides, no dia 3 de

agosto, 0 meio-dia mais proximo da H.M.G., a Cabeca do Dragéo esta em

Gémeos 13:443. A Cauda do Dragdo ocupa o ponto oposto, ou seja, de

Sagitario 13:44.

Agora s0 resta calcular a Parte da Fortuna (ou Roda da Fortuna), e para tal

dispomos os fatores do calculo como segue:

SIGNO

GG MM

Longitude do Ascendente no 12° Signo

Peixes

07:08

3 N.T. Efemérides de Agosto de 1909 — Longitude dos Astros

EFEMERIDES CIENTIFICAS SIMPLIFICADAS

DAS POSIQOES DOS PLANETAS

Calculadas para 0 meio-dia em Greenwich — Agosto, 1909

Lua Nova, 15 de agosto, em &L 21° 59°
Longitude dos Planetas
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Longitude do Sol no 5° Signo Ledo 10:05

Longitude da Lua no 11° Signo Aquario 26:40
Procedemos de acordo com a regra fornecida:

N°do SIGNO | GG MM

Longitude do Ascendente no 12° Signo 12 07:08

Longitude da Lua no 11° Signo 11 26:40

SOMANDO OS DOIS 23 33:48

MENOS:

Longitude do Sol no 5° Signo 5 10:05

RESULTADO 18 23:43

Como passou de 12 (0 maximo numero de 1

Signos, entdo SUBTRAIMOS:

RESULTADO: 6 23:43

Posicéo da Parte da Fortuna

Ou: a Longitude da Parte da Fortuna é: Virgem em 23:43

Agora, fagcamos uma lista dos Astros (Sol, Lua e Planetas) e os Elementos

astrologicos calculados, a fim de inseri-los no horoscopo:

ASTRO ou ELEMENTO ASTROLOGICO SIGNO GG MM
Sol Ledo 10:05
Lua Aquario 26:40
Netuno Cancer 17:44




Urano Capricornio 18:13%
Saturno Avries 23:14
Jupiter Virgem 15:17
Marte Avries 04:06
Vénus Virgem 05:52
Mercurio Ledo 08:31
Parte da Fortuna Virgem 23:43
Cabeca do Dragéo Gémeos 13:44
Cauda do Dragéo Sagitario 13:44




Acabamos de erigir dois hordscopos, e uma comparacgdo entre ambos revela o
fato de que, embora sejam de duas pessoas nascidas na mesma cidade e no

mesmo dia e ano, as caracteristicas de uma pessoa sdo inteiramente opostas as
da outra e, uma vez que o carater é¢ o determinador do destino, as vidas dessas

duas pessoas deverdo ser totalmente opostas.

Antes de podermos interpretar esses dois hordscopos € necessario que nos
obtenhamos uma clara concepcao das relaces dos Astros (Sol, Lua e
Planetas) entre si, dos Astros com os Signos do zodiaco, e dos Astros com as
Casas, conforme se encontram em cada um dos dois hordscopos, e com esta
finalidade nds faremos um indice que deve revelar esses relacionamentos num
relance, de maneira que nossas mentes ndo possam ser embaracadas pela

matematica no momento de interpretarmos o horéscopo, mas sejam livres e



concentradas no significado dos diferentes Aspectos astrolégicos e nas

posicBes dos Signos, Astros e Elementos astrologicos.

RETROGRADACAO

Na pagina das Efemérides Rosacruzes, que tem uma amostra nesse livro*,
vocé encontrara nas colunas de Saturno, Urano e Marte uma letra “R>° em

maiusculo. Esse simbolo tem o seguinte significado:

Os Planetas do nosso Sistema Solar se movem em uma Unica direcéo, do oeste
para leste, mas suas orbitas em torno do Sol tém amplitudes variaveis, a
mesma coisa se dando com as suas velocidades. A Terra desloca-se a uma

velocidade de, aproximadamente, 108.000 quilémetros por hora e, ainda, sua

4N.T.:

EFEMERIDES CIENTIFICAS SIMPLIFICADAS
DAS POSICOES DOS ASTROS
Calculadas para o meio-dia em Greenwich — Agosto, 1909
Lua Nova, 15 de agosto, em L 21° 59’
Longitude dos Astros
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5> N.T.: essa letra pode ser substituida por um simbolo: B



circunferéncia da orbita — em torno do Sol — é tdo grande que requer em torno
de 365 dias para que ela contorne o Sol. Mercurio descreve uma
circunferéncia da orbita bem menor em volta do Sol, mas se desloca a uma
velocidade de, aproximadamente, 180.000 quilémetros por hora, de modo que
completa sua revolucdo em torno de 88 dias. A velocidade de Urano é de
apenas, aproximadamente, 27.000 quilémetros por hora, mas sua orbita é tdo
grande que requer em torno de 84 anos para completé-la. Os demais Planetas
mostram semelhantes variacdes de velocidade. Se eles se deslocassem em
linha reta, os menores e mais rapidos logo deixariam para trés os mais pesados
e mais lentos, mas como se movem em circulos, eles cruzam um ponto de
observacéo repetidas vezes. Se tal ponto fosse central e estacionario, esse
constante movimento para a frente dos Planetas, em suas respectivas oOrbitas,
seria perceptivel a todos 0s observadores, mas essa € a questdo, ndo ha ponto
estacionario; toda particula de Jupiter, o gigante do nosso Sistema Solar, a
menor particula de “poeira”, se move incessantemente em torno de um centro
comum e, por conseguinte, as vezes um Planeta se desloca quase
transversalmente ao curso de outro corpo em movimento, e isso fica
parecendo, por algum tempo, que ele fica parado em sua orbita. Os
astronomos dizem que tal Planeta esta Estacionario. Outras vezes, esse
movimento obliquo dos Planetas, em relacdo a posicdo da Terra em sua Orbita,
os faz parecer se moverem para tras no Zodiaco, e a esse movimento
chamamaos Retrogrado. Nas Efemérides vemos um simbolo parecendo com
um “R” maiusculo na linha do dia em que o Planeta comeca, aparentemente, a
retroceder, e essa retrogradacdo continua até onde se encontra um “D”
maiusculo, o qual indica que volta a se observar o movimento do Planeta para

a frente.

Embora esse movimento retrégrado de um Planeta seja apenas aparente, ele
tem um efeito muito real no que tange a influéncia exercida por tal Planeta,

pois € o0 angulo do seu raio que determina a influéncia de um Planeta. Os



Planetas sdo focos que transmitem e intensificam as propriedades das estrelas
fixas, de tal maneira que nos afetam em um grau muito maior do que quando

nédo se acham focalizados sobre o ponto de observacao, o lugar do nascimento.

VVamos supor que no momento do nascimento de uma crianga observamos
Saturno e por detras dele, diretamente em linha com o0 nosso ponto de
observacdo, vemos a estrela fixa Antares, que se acha préxima aos 8 graus de
Sagitario; a crianca entdo esta propensa a sofrer afeccdes nos olhos, as quais
sdo suficientemente graves mesmo que o Planeta se mova “direto” em sua
Orbita, como geralmente acontece, pois entdo Antares saira de foco
gradativamente, e Saturno ndo voltard a formar a Conjuncéo adversa com
Antares antes de completar sua revolugdo em torno do Sol (que leva cerca de
29 anos). Se, por outro lado, vemos que no dia seguinte ao nascimento
Saturno retrograda um pouco e ainda mais no dia seguinte, e desse modo por
uma ou duas semanas, entdo também nesse caso Antares sai fora de foco, mas
ha essa diferenca importante, que em vez de demorar 29 anos para formar a
Conjuncdo adversa seguinte, Saturno pode se voltar a ficar “direto”, e forma a
segunda Conjuncéo adversa com Antares, dentro de poucas semanas apos o
nascimento, e essa repeti¢do do raio adverso pode agravar o defeito inato a tal
ponto que a crianca podera se tornar cega. Assim, nos reiteramos que, mesmo
sendo apenas aparente, 0 movimento retrégrado de um Planeta exerce uma

influéncia muito real sobre os interesses humanos.



